

Мониторинг средств массовой информации



7 февраля 2024



Содержание

АНАЛИЗ СМИ.....	ОШИБКА! ЗАКЛАДКА НЕ ОПРЕДЕЛЕНА.
Анализ внимания СМИ	Ошибка! Закладка не определена.
РОСТРУД (СТАТИСТИКА).....	ОШИБКА! ЗАКЛАДКА НЕ ОПРЕДЕЛЕНА.
Тональность упоминаний	Ошибка! Закладка не определена.
Распределение публикаций по уровню СМИ.....	Ошибка! Закладка не определена.
Распределение публикаций по типу СМИ	Ошибка! Закладка не определена.
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ.....	4
07.02.2024 Три работника оптовой базы в Челябинской области пострадали при падении с высоты	4
07.02.2024 В Бурятии 4 работника Селенгинского ЦКК получили ожоги при ремонтных работах - прокуратура	Ошибка! Закладка не определена.
07.02.2024 В Бишкеке после аварии на ТЭЦ восстановлено отопление и горячее водоснабжение	4
07.02.2024 Ленобласти рабочего завалило землей, когда он копал траншею	Ошибка! Закладка не определена.
07.02.2024 Рабочий рухнул с моста на севере Москвы	Ошибка! Закладка не определена.
06.02.2024 Рабочий погиб при обрушении крыши в Казани, возбуждено дело - СК. Ошибка! Закладка не определена.	
06.02.2024 В Петербурге мужчине раздавило голову лифтом в отеле.....	5
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	5
07.02.2024 Комфортные общежития предоставляют в Клину водителям и работникам сферы благоустройства	5
06.02.2024 В Подмосковье организацию мест проживания трудовых мигрантов возьмут под контрольОшибка! Закладка не определена.	
06.02.2024 Российский бизнес захотели обязать строить жилье для мигрантов.....	Ошибка! Закладка не определена.
Э.С. НАБИУЛЛИНА	6
06.02.2024 В Госдуме выразили недовольство бизнесом, который не инвестирует средства.....	6
Т.А. ГОЛИКОВА	6
07.02.2024 Количество безработных родителей в России за год сократилось на треть - Голикова..	Ошибка! Закладка не определена.
07.02.2024 В 2023 году более 41% россиян вышли из бедности благодаря соцконтракту - Голикова.....	6
07.02.2024 В России в детских школах искусств обучаются 1,8 млн детей - Голикова.....	Ошибка! Закладка не определена.
07.02.2024 Голикова: правительство России готовится продлить действие семейной ипотеки	7
07.02.2024 Голикова: РТК одобрила поощрение работников с семьей, разработанное Минтрудом, ФНПР и РСПП	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	8



07.02.2024 В РФ подготовили программу для поощрения работников с семейными обязанностями.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	8
07.02.2024 На портале «Работа России» зарегистрировано более 2000 работодателей, которые ведут электронный кадровый документооборот.....	8
07.02.2024 Специализированная выставка КУБ ЭКСПО состоится в феврале Ошибка! Закладка не определена.	
06.02.2024 В России составят Национальный рейтинг колледжей и техникумов Ошибка! Закладка не определена.	
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
07.02.2024 Государственная инспекция труда в Оренбургской области информирует работников и работодателей	Ошибка! Закладка не определена.
07.02.2024 Госинспекция труда Карелии выяснит причины крушения вертолёта МЧС	Ошибка! Закладка не определена.
07.02.2024 В Печорском районе расследуют смертельный случай на стройке	9
07.02.2024 На стройплощадке в Уфе рабочий упал в шахту лифта	9
07.02.2024 Трактористу пробило голову при взрыве на предприятии в Шаранге.... Ошибка! Закладка не определена.	
06.02.2024 Скорая помощь с сотрудниками Балахнинской ЦРБ попала в ДТП Ошибка! Закладка не определена.	
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА	10
06.02.2024 Жить и работать в Егорьевске: где трудоустроиться и остановиться в нашем округе.....	10
ПРОФСОЮЗЫ.....	11
07.02.2024 Москва переговорная Два примера дискуссии о социальных гарантиях Ошибка! Закладка не определена.	
06.02.2024 Всероссийское совещание председателей ППО	11
06.02.2024 Россияне рассказали, на что готовы ради удаленной работы.....	11
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12
07.02.2024 Совфед запретил расторгать срочные контракты с участвующими в СВО госслужащими.....	12
07.02.2024 Мишустин поручил подготовить рекомендации по разработке программ развития вузов.....	13
07.02.2024 Студентов в России будут готовить с учетом потребностей нацпроектов	14
07.02.2024 В Госдуму перевнесли законопроект о молодых специалистах	14
07.02.2024 Некому спешить: дефицит водителей автобусов вырос до 60%	15
07.02.2024 В Новосибирске зафиксировали дефицит водителей троллейбусов Ошибка! Закладка не определена.	
07.02.2024 В Петербурге призвали упростить процедуру трудоустройства инвалидов.....	17
06.02.2024 В регионах предложили запустить программу "Земский мастер"	18
06.02.2024 ИТ-эксперт Першин: дефицит специалистов в сфере технологий будет нарастать.....	20
06.02.2024 Депутаты предлагают закрепить в ТК гарантированную выплату зарплаты на уровне МРОТ	20



06.02.2024 Россиянам рассказали, как рассчитывается пенсия по договорам ГПХ . Ошибка! Закладка не определена.



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

07.02.2024

Три работника оптовой базы в Челябинской области пострадали при падении с высоты

Несколько **сотрудников** оптовой базы в Карталах **получили травмы** из-за обрыва троса подъемной платформы, сообщает пресс-центр поисково-спасательной службы Челябинской области в среду.

"Сегодня утром на одной из оптовых баз города Карталы во время спуска в подвал погрузочной платформы произошел обрыв троса подъемного механизма", - говорится в сообщении.

По сведениям спасателей, при падении с четырехметровой высоты травмы различной степени тяжести получили три сотрудника: двое мужчин и женщина, у которой врачи предварительно диагностировали перелом обеих голеней.

Причины и обстоятельства происшествия выясняются.

<https://www.interfax-russia.ru/ural/novosti-gorodov/tri-rabotnika-optovoy-bazy-v-chelyabinskoy-oblasti-postradali-pri-padenii-s-vysoty>

07.02.2024

В Бишкеке после аварии на ТЭЦ восстановлено отопление и горячее водоснабжение

Обеспечение жителей многоэтажных домов киргизской столицы горячей водой и отоплением полностью восстановлено после произошедшей на ТЭЦ города крупной аварии. Об этом заявил в Бишкеке на встрече с журналистами глава филиала ОАО "Электрические станции" - "Бишкектеплосеть" Уран Раимбеков.

"На данный момент все абоненты подключены к отоплению и горячему водоснабжению. Все жилые дома по городу подключены", - сказал он.

По его словам, подача тепла и горячей воды восстановлена в 63 медицинских учреждениях, включая роддома, а также в 84 детских садах и 54 школах. "На данный момент система работает согласно фактическим параметрам - давлению и температуре, выдаваемой от ТЭЦ города Бишкек", - отметил Раимбеков.

Авария на бишкекской ТЭЦ произошла в ночь на 2 февраля. После взрыва на объекте возник пожар в старом здании, который был потушен в течение двух часов. **Пострадали** при этом 5 **сотрудников** ТЭЦ, 3 из которых госпитализированы в тяжелом и крайне тяжелом состоянии. Из-за аварийной ситуации была приостановлена подача горячей воды и частично отопления в ряд микрорайонов.

В городских больницах в связи с ЧП было отменено проведение плановых операций, а школьники переведены на онлайн-режим обучения.

Для выяснения причин ЧП на теплоцентрали на помощь киргизским экспертам прибыли специалисты из России.

ТАСС - Мировые новости



06.02.2024

В Петербурге мужчине раздавило голову лифтом в отеле

В центре Петербурга **сотрудник** подрядной организации **погиб** во время ремонта лифта в гостинице.

Несчастный случай произошел в отеле "Костас" на улице Профессора Иващенко в Центральном районе города. На месте происшествия был обнаружен труп 56-летнего мужчины с раздавленной головой.

Следственным отделом по Центральному району Главного следственного управления СК по Санкт-Петербургу начата доследственная проверка, в ходе которой устанавливаются и опрашиваются свидетели, назначаются необходимые экспертизы, ведутся иные следственные действия, направленные на выяснение всех обстоятельств трагедии. "По результатам доследственной проверки будет принято процессуальное решение", - сообщили в ГСУ СК по Санкт-Петербургу.

В свою очередь в прокуратуре Санкт-Петербурга "Российской газете" уточнили, что несчастный случай произошел при ремонте лифта, а его жертвой стал электрик, работник подрядной организации.

"Прокуратура Центрального района контролирует ход и результаты доследственной проверки", - добавили в надзорном ведомстве.

<https://rg.ru/2024/02/06/reg-szfo/v-peterburge-muzhchine-razdavilo-golovu-liftom-v-otele.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

07.02.2024

Комфортные общежития предоставят в Клину водителям и работникам сферы благоустройства

В Клину готовы предоставить комфортные общежития для людей, которые приезжают издалека работать в городском округе

На сегодняшний день в Клину существует нехватка специалистов на автотранспортном предприятии. Для новых водителей в Клину предоставят общежития на самых выгодных и комфортных условиях. Об этом рассказала глава городского округа Алена Сокольская.

В Клину много открытых вакансий в сфере благоустройства и содержания территории дорог, общественных пространств, дворов, общего имущества МКД. Обеспечить жильем готовы и этих специалистов.

«Рабочие места предполагают возможность проживания в общежитиях семейного типа для иногородних и гарантированную заработную плату, как для местных жителей, так и для сотрудников, привлеченных для работы вахтовым методом», - рассказала Алена Сокольская.

При этом жить в таких общежитиях будет не только комфортно, но и безопасно. В Клину вопрос безопасности и контроля соблюдения правил проживания гражданами, приехавшими в наш регион в рамках **трудовой миграции**, также будет проработан.

Можно и самостоятельно позаботиться о месте проживания. В Клину имеются бюджетные варианты хостелов. Например, один из них располагается на 88-ом км Ленинградского шоссе.



Цены за проживание в комфортной общей комнате стартуют от 500 рублей за сутки. Хостел с аналогичными условиями в Клину есть и на Первомайском шоссе.

Кандидатов на вакансии водителей и специалистов сферы благоустройства просят обращаться к представителям администрации округа по телефону: +7(985)128-24-31 или в компанию «Мострансавто».

<https://regions.ru/klin/novosti/komfortne-obschezhitiya-predostavyat-v-klinu-voditelyam-i-rabotnikam-sfery-blagoustroystva>

Э.С. НАБИУЛЛИНА

06.02.2024

В Госдуме выразили недовольство бизнесом, который не инвестирует средства

Депутат Аксаков: компании не хотят инвестировать и держат деньги на депозитах

Глава комитета Госдумы по финансовому рынку Анатолий Аксаков выразил недовольство тем, что многие компании не хотят инвестировать свои средства в развитие, а держат их на депозитах в ЦБ. Об этом сообщает Telegram-канал телевидения Госдумы.

По словам Аксакова, бизнес не устраивают высокие ставки по кредитам из-за необходимости закладывать их в конечную стоимость продукции. При этом собственные резервы компаний пока не исчерпаны.

Депутат считает, что ключевая ставка будет снижаться быстрее прогнозов главы ЦБ Эльвиры **Набиуллиной**. По его мнению, уже со второго квартала ставка может снизиться на 0,25 п.п., а к концу года опуститься до 8-10% на фоне инфляции 4,5-5,5%.

В конце января **Набиуллина** заявляла, что смягчение денежно-кредитной политики возможно не раньше второго полугодия при замедлении инфляции. Следующее заседание по ставке пройдет 16 февраля.

До этого эксперт предсказал сохранение ключевой ставки ЦБ РФ в феврале.

<https://www.gazeta.ru/business/news/2024/02/06/22277617.shtml>

Т.А. ГОЛИКОВА

07.02.2024

В 2023 году более 41% россиян вышли из бедности благодаря соцконтракту - Голикова

Более 41% россиян вышли из бедности благодаря социальному контракту в 2023 году, а 75% граждан увеличили свои доходы в 2,4 раза. Об этом сообщила вице-премьер РФ Татьяна **Голикова**, выступая на Форуме национальных достижений на площадке Международной выставки-форума "Россия".

"В 2023 году благодаря социальному контракту 75,4% граждан увеличили свои доходы в среднем в 2,4 раза, это очень серьезный вклад в снижение бедности, а 41,2% - вышли из бедности", - сказала она на пленарной сессии "Ключевые результаты и достижения социальной политики в интересах детства".



Голикова уточнила, что, также по предварительным данным, в 2023 году в целом по стране соцконтрактом охвачены 717 тыс. россиян, заключено почти 245 тыс. таких контрактов, в приоритетном порядке - с семьями.

Как напомнила вице-премьер, соцконтракт с 2024 года переведен на принципы социального казначейства. Это позволило не только минимизировать количество бумажных документов, но и сделать получение такой помощи более удобной для россиян, в том числе за счет единой формы заявления на Госуслугах.

О выставке "Россия"

Международная выставка-форум "Россия" проходит с 4 ноября 2023 по 12 апреля 2024 года на ВДНХ в Москве. Ее организуют для демонстрации важнейших достижений страны в разных отраслях экономики, свои экспозиции представляют все 89 российских регионов. ТАСС - генеральное информационное агентство форума.

ТАСС - Российские новости

07.02.2024

Голикова: правительство России готовится готовится продлить действие семейной ипотеки

Вице-премьер России Татьяна **Голикова** заявила, что правительство страны планирует продлить действие программы семейной ипотеки после 1 июля 2024 года

Вице-премьер России Татьяна **Голикова** заявила, что правительство страны планирует продлить действие программы семейной ипотеки после 1 июля 2024 года.

Свои жилищные условия по программе улучшили 918 тысяч семей, сказала **Голикова** на площадке Международной выставки-форума "Россия". Жилищные программы показали свою эффективность, сообщила вице-премьер.

23 января президент России Владимир Путин заявил, что программу льготной семейной ипотеки, с его точки зрения, следует продлить.

<https://www.mk.ru/economics/2024/02/07/golikova-zayavila-o-planakh-prodlit-semeynuyu-ipoteku.html>

07.02.2024

Голикова: РТК одобрила поощрение работников с семьей, разработанное Минтрудом, ФНПР и РСПП

Министерство труда РФ, Федерация независимых профсоюзов России и Российский союз промышленников и предпринимателей разработали программу по стимулированию работодателей к поощрению **работников** с семьей, сообщила вице-премьер **РФ** Татьяна Голикова в приветственном слове к участникам форума "Развитие человеческого потенциала как фактор устойчивого развития в условиях глобальных перемен".

"**Министерство труда России** совместно с **Российским союзом промышленников и предпринимателей** и **Федерацией независимых профсоюзов России** подготовили программу по стимулированию работодателей к поощрению **работников** с семейными обязанностями,



которая была одобрена **Российской** трехсторонней комиссией по регулированию **социально-трудовых** отношений", - сказала Голикова .

Она отметила, что лучшие практики компаний по поддержке материнства, отцовства и многодетных семей, которые будут отобраны в ходе реализации программы, в дальнейшем лягут в основу рекомендаций **Российской** трехсторонней комиссии.

"В 2023 году совместными усилиями государства, бизнеса и профсоюзов нам удалось добиться существенного снижения уровня безработицы в стране - сегодня он находится на историческом минимуме", - подчеркнула вице-премьер.

РИА Новости. Главное

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

07.02.2024

В РФ подготовили программу для поощрения работников с семейными обязанностями

Минтруд России, Российский союз промышленников и предпринимателей и **Федерация независимых профсоюзов России (ФНПР)** подготовили программу по стимулированию работодателей к поощрению **работников** с семейными обязанностями. Об этом сообщила вице-премьер **РФ** Татьяна Голикова в приветствии участникам форума "Развитие человеческого потенциала как фактор устойчивого развития в условиях глобальных перемен".

"**Министерство труда России** совместно с **Российским** союзом промышленников и предпринимателей и **Федерацией независимых профсоюзов России** подготовили программу по стимулированию работодателей к поощрению **работников** с семейными обязанностями, которая была одобрена **Российской** трехсторонней комиссией по регулированию **социально-трудовых** отношений", - привели слова Голиковой в ее секретариате.

Голикова отметила, что лучшие практики компаний по поддержке материнства, отцовства и многодетных семей, отобранные в ходе реализации программы, лягут в основу соответствующих рекомендаций **Российской** трехсторонней комиссии.

Она также напомнила, что 2024 год был объявлен Годом семьи, поэтому работодателям важно уделить самое пристальное внимание расширению мер поддержки работников с семейными обязанностями.

ТАСС - Российские новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

07.02.2024

На портале «Работа России» зарегистрировано более 2000 работодателей, которые ведут электронный кадровый документооборот.

С помощью пользователей портала "Работа России" теперь возможно ведение электронного кадрового документооборота (ЭКД). В качестве подтверждения личности для регистрации на портале «Работа России» работодателям достаточно иметь подтвержденную учетную запись Госуслуг и быть зарегистрированным в качестве работника. Около 2000 работодателей применяют систему ЭКД в трудовых отношениях. За счет использования ЭКД работодателями



было создано более чем 1,2 млн документов. Уровень ЭКД доступен в личном кабинете работодателя на «Работе России» с помощью функции «Функционал ЭКД». С помощью него можно не только создавать, подписывать и использовать документы, относящиеся к работе, но и сохранять их в электронном виде, что позволит избежать дублирования на бумажном носителе. Об этом заявил Денис **Васильев**, занимая должность **заместителя руководителя Роструда**. Среди преимуществ ЭКД на «Работе России» - возможность интеграции с информационной системой организации для бесшовного ведения кадрового учёта, юридическая значимость документов, а также бесплатность. Согласно мнению Дениса **Васильева**, внедрение системы электронного документооборота позволит снизить затраты для работодателя на ведение кадрового учета и уменьшить вероятность нарушений трудового законодательства в случае его нарушения. Так, благодаря системе электронных документов (ЭКД) на «Работе России» появилась возможность переводить в электронный вид кадровые документы по приёму на работу и увольнению, ознакомлению с локальными нормативными актами о трудовых отношениях, отпускам, командировкам, больничным листам, переводу и изменению условий труда и многие другие. С целью повышения удобства пользователей на «Работе России» была создана специальная лендинговая страница, где можно ознакомиться с возможностями использования системы электронного документооборота и ее преимуществами, а также подключиться к системе и начать работу.

<https://morflot.gov.ru/glavnaya/infolenta/na-portale-rabota-rossii-zaregistrirovano-bolee-2000-rabotodatelei-kotorye-vedut-elektronnyi-kadrovyi-dokumentooborot/>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

07.02.2024

В Печорском районе расследуют смертельный случай на стройке

Работник почувствовал себя плохо, реанимационные действия не дали результата, сообщает **Гострудинспекция Коми**.

В Печорском районе зарегистрирован несчастный случай с работником ООО «Кировская Строительная Компания». Известно, что 5 февраля 2024 года сотрудник почувствовал себя плохо, реанимационные действия не дали результата, медики констатировали смерть.

Обстоятельства случившегося уточняются, организована комиссия по расследованию несчастного случая.

<https://www.bnkomri.ru/data/news/168217/>

07.02.2024

На стройплощадке в Уфе рабочий упал в шахту лифта

Расследование несчастного случая с работником СУ-9 Уфы завершила **Гострудинспекция в РБ**, сообщили в ведомстве.

Инцидент произошел 7 декабря на стройплощадке многоэтажного дома в микрорайоне Затон-Восточный. 49-летний подсобный рабочий, забрав лопату с подмостей, установленных в лифтовой шахте, решил спуститься вниз через проем лифта, но поскользнулся и упал в шахту с



высоты 12 метров. Пострадавший получил тяжелую сочетанную травму, в том числе многочисленные переломы.

Как показало расследование, пострадавший был допущен к работе без обучения по охране труда. К несчастному случаю также привела неудовлетворительная организация производства работ, в том числе отсутствие контроля за их ходом и соблюдением персоналом трудовой дисциплины.

Материалы расследования переданы в следственные органы.

<https://resbash.ru/news/proishhestviya/2024-02-07/na-stroyploschadke-v-ufe-rabochiy-upal-v-shahtu-lifta-3633540>

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

06.02.2024

Жить и работать в Егорьевске: где трудоустроиться и остановиться в нашем округе

Традиционно Московская область является привлекательным регионом для жителей из других субъектов страны. Кто-то в Подмосковье переезжает жить, а кто-то работает здесь вахтовым методом.

Популярными сервисами для поиска работы по-прежнему остаются федеральные сервисы hh.ru, superjob.ru и **"Работа в России"**. Здесь каждый может найти себе подходящую работу как по нужной специальности, так в конкретном городе.

Кроме того, ознакомиться с предложениями от работодателей можно и в местных сообществах ВКонтакте. Также информация регулярно публикуется и на нашем интернет-портале. Например, сейчас в "Егорьевскую службу благоустройства" требуются трактористы 4 разряда (з/п от 49 до 69 тысяч рублей), слесари по ремонту автомобилей 4 разряда (з/п 41 200 рублей) и специалисты других специальностей.

Вакансии также открыты и в Егорьевской больнице. Так, в команду местных медиков готовы принять медицинскую сестру-анестезиста, палатную и участковую медсестру, лаборанта и других профессионалов среднего медперсонала.

«У нас предусмотрены доплаты для молодых специалистов, а также компенсация аренды жилья. Кроме того, сотрудники можно воспользоваться льготной ипотекой», - отмечает главный врач Егорьевской больницы Николай Гонтюров

Разумеется у специалистов, которые приезжают работать в наш край, возникает вопрос с жильем. По данным сервиса Авито, найти квартиру в Егорьевске можно от 13 000 рублей в месяц, а комнату от 5 000 рублей в месяц.

Более дорогой вариант - заселиться в гостиницу. Здесь ценник начинается от 1800 рублей в сутки. Такая цена за одноместный номер действует в гостинице, расположенной на улице Меланжистов. Снять номер, например, в главной городской гостинице, обойдется от 3 000 рублей в сутки.

Одним из бюджетных вариантов считается размещение в хостеле. Так, в "Заречье" за сутки просят от 800 рублей. Другой вариант - размещение в хостеле "Домино". Согласно странице учреждения в соцсети ВКонтакте, здесь аренда начинается от 2000 рублей в сутки.



Ранее губернатор Московской области Андрей Воробьев подчеркнул, что вопрос миграции является сложным и важным. Он призвал обсуждать его на местах с правоохранителями и представителями религий, чтобы снять все шероховатости и недопонимания.

<https://regions.ru/egorievsk/novosti-gorodskogo-okruga-egorevsk/zhit-i-rabotat-v-egorevske-gde-trudoustroitsya-i-ostanovitsya-v-nashem-okruge>

ПРОФСОЮЗЫ

06.02.2024

Всероссийское совещание председателей ППО

В рамках подготовки к XII съезду **ФНПР** 5 февраля 2024 г. в г. Москва на ВДНХ в 75 павильоне на площадке Международной выставки-форума «**Россия**» состоялось Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций. В работе совещания приняли участие 40 председателей первичных профсоюзных организаций РОСПРОФПРОМ. Участники Всероссийского совещания...

В рамках подготовки к XII съезду **ФНПР** 5 февраля 2024 г. в г. Москва на ВДНХ в 75 павильоне на площадке Международной выставки-форума «**Россия**» состоялось Всероссийское совещание председателей первичных профсоюзных организаций.

В работе совещания приняли участие 40 председателей первичных профсоюзных организаций РОСПРОФПРОМ.

Участники Всероссийского совещания обсудили и приняли Обращения ко всем профсоюзов организациям, объединенным **Федерацией Независимых Профсоюзов России**: «За справедливую экономику», «Организационное укрепление профсоюзов», «Финансы профсоюзов» и «Все на выборы».

С предложениями, по одному из обсуждаемых обращений от представителей РОСПРОФПРОМ - участников Всероссийского совещания, выступил Атланов Алексей Владимирович - председатель первичной профсоюзной организации «Зенит - Красногорский завод им. С.А. Зверева».

В президиум Всероссийского совещания поступило большое количество предложений, направленных на дальнейшее развитие профсоюзного движения, активизацию деятельности и повышение авторитета профсоюзов.

Все поступившие предложения будут проработаны и учтены при подготовке документов съезда **ФНПР**.

<https://rosprofpm.ru/профсоюзные-новости/всероссийское-совещание-председател/>

06.02.2024

Россияне рассказали, на что готовы ради удаленной работы

Больше половины россиян (52%) ради работы в удаленном формате готовы на снижение своей зарплаты. Такие данные были получены сервисом видеосвязи "Контур.Толк" в ходе опроса 1,3 тыс. человек, сообщают "Известия".



Среди тех, кто готов пожертвовать частью зарплаты каждый третий согласен на снижение на 5%. 8% опрошенных готовы к снижению зарплаты на 6-10%, 6% готовы лишиться более 20% дохода. Еще 5% согласны на снижение 11-20% оплаты труда. Однако при этом зарплата в целом должна оставаться на достойном уровне.

Если говорить о желаемом уровне оплаты труда, то независимо от формата работы, чтобы чувствовать себя комфортно, каждый третий россиянин хотел бы зарабатывать более 200 тыс. рублей в месяц (34%), 27% хотели бы 151-200 тыс. рублей в месяц, а 21% называют сумму 101-150 тыс. рублей в месяц. Лишь 18% опрошенных для комфортной жизни достаточно менее 100 тыс. рублей.

При этом в настоящее время полностью удаленно работают 16% россиян. Остальные ходят на работу каждый день или несколько раз в неделю. Среди последних 48% сказали, что их устраивает нынешний формат работы.

При трудоустройстве на новую работу для 27% россиян возможность работать удаленно является важным фактором. Среди других факторов, которые влияют на решение принять предложение о работе: компенсация затрат на питание и спорт (34%), ДМС (32%), наличие корпоративного психолога (13%) и компенсация расходов на проезд (8%).

В Госдуму в весеннюю сессию планируют внести законопроект об изменениях Трудового кодекса **РФ**, которые позволяют заболевшим работникам трудиться удаленно без оформления больничного листа. Сейчас, если работник оформил больничный, но продолжает работать дистанционно, то работодатель может сообщить в Соцфонд, что такой больничный не надо оплачивать вовсе, либо требуется оплатить частично.

В **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)** считают данную инициативу рациональной, но при ее реализации необходимо будет предусмотреть перечень заболеваний, при которых норма будет работать.

Напомним, что с 1 января 2021 года вступил в силу закон об удаленной работе, дополняющий и детализирующий положения главы 49.1 Трудового кодекса **РФ**. Новые параграфы касаются работы и отдыха на "удаленке", регламентируют типы дистанционной занятости, основания для их применения. Кроме того, в законе четко прописывается порядок взаимодействия работника и работодателя при различных форматах удаленной работы.

<https://www.solidarnost.org/news/rossiyane-rasskazali-na-chto-gotovy-radi-udalennoy-raboty.html>

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

07.02.2024

Совфед запретил расторгать срочные контракты с участвующими в СВО госслужащими

Мобилизованные и добровольцы, которые занимают государственные должности и участвуют в СВО, сохранят свои рабочие места. Такой **закон Совет Федерации** одобрил на пленарном заседании 7 февраля.

Закон, подготовленный рабочей группой по поддержке участников СВО, устанавливает дополнительные гарантии для военнослужащих, которые ранее являлись госслужащими и



работали на основании срочных служебных контрактов, рассказала на пленарном заседании первый зампред Комитета **Совета Федерации** по конституционному **законодательству** и государственному строительству Ирина Рукавишникова.

По действующим нормам государственная служба, за исключением военной, приостанавливается в связи с призывом госслужащего на военную службу по мобилизации или заключением им контракта о прохождении военной службы либо о добровольном содействии в выполнении задач, возложенных на Вооруженные силы.

При этом срок действия срочного контракта с государственным служащим до сих пор не приостанавливался, а по истечении срока его действия государственная служба прекращалась. По новым правилам на время участия в специальной военной операции срочные контракты также приостановят.

Закон вступит в силу с момента опубликования, однако будет распространяться на **трудовые отношения**, возникшие с 21 сентября 2022 года - начала исполнения указа о частичной мобилизации. Приказы о расторжении срочных контрактов, изданные после этого срока, будут признаны недействительными. Нововведения не коснутся тех, кто был принят на заведомо временную работу, период которой закончился, а также тех, кто был взят для замещения другого отсутствующего работника.

<https://www.pnp.ru/social/sovfed-zapretil-rastorgat-srochnye-kontrakty-s-uchastvuyushhimi-v-svo-gossluzhashhimi.html>

07.02.2024

Мишустин поручил подготовить рекомендации по разработке программ развития вузов

Премьер-министр РФ Михаил **Мишустин** поручил Минобрнауки России подготовить методические рекомендации по разработке программ развития вузов, которые будут учитывать потребности **рынка труда**.

"В крупнейших российских вузах должны появиться свои программы развития, учитывающие потребности **рынка труда**, а также взаимоувязанные со стратегическими инициативами, мегапроектами, госпрограммами и национальными проектами. Методические рекомендации по разработке таких программ до 1 марта 2024 года представит Минобрнауки", - сообщается на сайте **кабмина** по итогам стратегической сессии по развитию вузов, обеспечивающих подготовку инженерных кадров.

Так, по поручению председателя правительства, министерство науки и высшего образования проведет отдельную серию стратсессий по вопросам кадрового и научно-технологического обеспечения реализации мегапроектов, в рамках которых рассмотрят стратегии развития вузов. "Министерство должно представить **предложения** по организации межвузовской координации при планировании и реализации образовательных и исследовательских программ, а также научно-технологических разработок для достижения целевых показателей крупных проектов технологического суперенитета", - отметили в пресс-службе **кабмина**.



Вместе с тем министерство проработает вопрос создания нового образовательного стандарта по специальности "Фундаментальная инженерия" и проведет форум по теме кадрового и технологического обеспечения мегапроектов с привлечением ведущих вузов.

Ряд поручений касается МГТУ им. Баумана. Так, принято решение поддержать стратегию развития университета. Минобрнауки поручено разработать и включить в нее международные исследовательские программы по направлениям междисциплинарных кластеров, которые будут определены в рамках стратегии. А для каждого такого направления будет назначен научно-технический руководитель - главный конструктор. "До 1 августа 2024 года в правительство должна быть представлена "дорожная карта" по реализации стратегических инициатив МГТУ им. Н. Э. Баумана до 2030 года", - добавили в **кабмине**.

ТАСС - Российские новости

07.02.2024

Студентов в России будут готовить с учетом потребностей нацпроектов

Российские вузы будут учитывать потребности госпрограмм и нацпроектов при подготовке специалистов. Поручения по актуализации деятельности высших учебных заведений дал глава Правительства Михаил Мишустин, сообщается на сайте **кабмина** 7 февраля.

Программы развития отечественных вузов должны быть взаимосвязаны с целями стратегического развития страны, а также учитывать актуальные запросы **рынка труда**.

Методические рекомендации по разработке таких программ до 1 марта 2024 года представит Минобрнауки, говорится в сообщении **кабмина**.

Основной акцент в развитии российской высшей школы будет сделан на усиленной подготовке инженерных кадров. В условиях санкций отечественные предприятия особенно нуждаются в сотрудниках - разработчиках перспективных образцов техники, инженерах-системотехниках, программистах, подчеркнул **Мишустин** на заседании Координационного центра Правительства.

Минобрнауки, согласно поручениям, подготовит **предложения** по организации межвузовской координации для реализации исследовательских программ, а также научно-технологических разработок для достижения целей мегапроектов.

Еще одна задача для министерства - создание нового образовательного стандарта по инженерной специальности «Фундаментальная инженерия». Ранее с **предложением** разработать такой стандарт выступил ректор Московского государственного университета имени М.В. Ломоносова Виктор Садовничий.

<https://www.pnp.ru/social/studentov-v-rossii-budut-gotovit-s-uchetom-potrebnostey-nacproektov.html>

07.02.2024

В Госдуму перевнесли законопроект о молодых специалистах

В Госдуму перевнесен **законопроект**, которым предлагается урегулировать **трудовые отношения** с молодыми специалистами. Документ 7 февраля опубликован в электронной базе палаты.



Молодыми специалистами считаются только те, кто устраивается на работу впервые после окончания учебы. Если студент совмещал учебу и работу или подрабатывал подростком, он не считался молодым специалистом, поскольку не имел диплома. При этом после окончания вуза он также не может воспользоваться положенными мерами поддержки, поскольку устраивается на работу уже не первый раз.

Согласно первоначальной версии **законопроекта**, молодым работником предлагалось считать любого человека до 35 лет включительно, вступившего в **трудовые отношения** с работодателем. При этом в **законе** уже есть понятие «молодой специалист» - это тот же человек до 35 лет, но завершивший обучение и впервые устраивающийся на работу по профилю.

В Правительстве документ поддержали, однако само понятие молодого работника сочли излишним. В отзыве **кабмина**, в частности, указывается, что оно практически дублирует уже существующее понятие «молодой специалист». При этом внесение корректировок и в его определение расширяет круг лиц, имеющих право на различные меры поддержки для молодых специалистов, что может значительно повлиять на бюджетные расходы.

Новой версией **проекта закона** предлагается уточнить, что молодым работником считается россиянин в возрасте до 35 лет включительно, впервые устраивающийся на работу и осуществляющий трудовую деятельность непрерывно в течение трех лет по месту первого места **трудоустройства**.

В пояснительной записке указано, что меры стимулирования для «молодых специалистов» и «молодых работников» будут устанавливаться властями регионов самостоятельно, исходя из своих финансовых возможностей.

Как писала «Парламентская газета», депутаты рекомендовали Правительству актуализировать стратегию развития воспитания молодежи в России с учетом современных вызовов и приоритетов государства.

<https://www.pnp.ru/politics/v-gosdumu-perevnesli-zakonoproekt-o-molodykh-specialistakh.html>

07.02.2024

Некому спешить: дефицит водителей автобусов вырос до 60%

Как это сказывается на стоимости экскурсий и специализированных туров

Туристические фирмы вынуждены сокращать число экскурсий на автобусах и их продолжительность из-за серьезного дефицита водителей. Сейчас он составляет 40-60% и увеличивается, сообщили «Известиям» в Союзе ассоциаций автоперевозчиков и предпринимателей. С начала года многие компании, предлагающие транспорт для экскурсий, повысили цены примерно в полтора раза, рассказали представители туроператоров. Найти водителей, готовых работать на экскурсионных автобусах не так просто - при зарплате, сопоставимой с доходами таксиста или курьера, требования к ним повышенные - нужны права категории «DE» и определенный стаж. Как дефицит водителей влияет на конечные цены автобусных туров - в материале «Известий».

Почему не хватает водителей



Нехватка водителей туристических автобусов в начале февраля составила 40-60% от необходимого количества, рассказал «Известиям» председатель правления Союза ассоциаций автоперевозчиков и предпринимателей Олег Куксов.

- Дефицит водителей проявляется не только в том, сколько автобусов вышло на линию, а в готовности перевозчиков удовлетворить спрос при увеличении внутреннего турпотока, - отметил Олег Куксов. - Сейчас уже можно сказать, что они к этому не готовы. А если турпоток еще увеличится, то «дыра» станет очень заметной.

На фоне увеличения популярности внутреннего туризма, растет спрос и на автобусные туры, соответственно, услуги транспортных компаний всё более востребованы. Но если ранее для перевозки, к примеру, детских групп, туроператоры на всякий случай резервировали несколько автобусов, но сейчас они с трудом находят хотя бы два, отмечает Олег Куксов.

По его словам, средняя зарплата водителей туристического транспорта выросла до 100-150 тыс. рублей, но решить проблему **дефицита кадров** это не помогло. Сотрудники уходят из-за нестабильной занятости.

- Раньше туркомпании могли себе позволить содержать водителей даже в низкий сезон и затем восполнять убытки в высокий, то сейчас они так не делают, - заметил он.

Кроме того, профессия водителя автобуса не выглядит престижной в глазах молодых людей.

- Средний возраст водителей приближается к 50 годам, то есть со сменой мы уже опоздали. Их зарплата примерно соответствует уровню дохода курьера или таксиста. Вот только ответственность водителя туристического транспорта гораздо выше - он перевозит группу людей, - рассказал «Известиям» автоэксперт, майор ГИБДД в отставке Виктор Кондрашин.

Им требуются права категории «DE» и двухлетний водительский стаж. А для того, чтобы быть курьером и развозить продукты, достаточно привычной категории «В», для которой таких ограничений нет, сказал он.

Экономят на экскурсиях

Ситуация нехватки водителей уже сказалась на туроператорах и туристах. С начала года многие компании, предлагающие транспорт для экскурсий, повысили цены примерно в полтора раза, сообщили «Известиям» в пресс-службе туроператора «Алеан». В первую очередь, рост стоимости заметен в Москве и Санкт-Петербурге, но схожая тенденция наблюдается и в других регионах.

- Транспортные компании вынуждены тратить больше финансов на привлечение и удержание кадров, что влияет на конечную стоимость услуг, - пояснили там.

Всё это происходит на фоне высокого спроса на услуги водителей - в городах России проходит множество развлекательных и деловых мероприятий. Например, огромное внимание привлекла выставка «Россия» в Москве.

Эту тенденцию заметили и в Ассоциации туроператоров России (АТОР).

- Безусловно, расходы транспортных компаний растут - в том числе и на ремонт импортных автобусов. При этом их услуги у туроператоров стабильно востребованы - они же не могут



отправить организованную группу на выставку «Россия» на метро. Туристы, в особенности дети, просто потеряются по дороге, - рассказал «Известиям» вице-президент АТОР Сергей Ромашкин.

Повышенный спрос привел и к нехватке машин в некоторых транспортных компаниях - они вынуждены брать автобусы в аренду, перекупать транспортные средства у конкурентов, что ведет к еще большему росту затрат, добавили в «Алеане».

Пока повышение цен транспортными компаниями не привело к заметному росту стоимости путевок, констатировали эксперты. В этом году туры по России обойдутся путешественникам в среднем на 15% дороже, чем в прошлом, заметил Сергей Ромашкин. Связано это с тем, что в групповых турах «прибавка» за транспорт равномерно распределяется по всем участникам тура, поэтому для одного туриста подорожание не кажется таким ощутимым, пояснили в «Алеане».

Резкого повышения цен удалось избежать и за счет переформатирования экскурсий.

- В рамках отдельных поездок возможно сокращение время автобусных экскурсий - например, за счет сокращения у туристов свободного времени, - заметили в «Алеане». - Также возможна замена одних объектов показа на другие.

Но путешественникам по-прежнему доступны все основные достопримечательности, заверили в пресс-службе туроператора.

<https://iz.ru/1646041/anastasiia-platonova-roman-soldatov/nekому-speshit-deficit-voditelei-avtobusov-vyros-do-60>

07.02.2024

В Петербурге призвали упростить процедуру трудоустройства инвалидов

Депутат Законодательного собрания Санкт-Петербурга Павел Крупник предложил упростить процедуру трудоустройства инвалидов и стимулировать работодателей к их найму. С такой идеей он обратился к министру труда и социальной защиты РФ Антону **Котякову**, копия обращения есть в распоряжении RT.

Как пояснил телеканалу депутат, в последние годы перед страной по-новому встал вопрос о трудоустройстве инвалидов и лиц с ограниченными возможностями, поскольку в российскую экономику внедряются новые методы производства, появляются новые сферы деятельности и труда, возникает огромное количество новых вакансий.

Если бы оператор робота-доставщика имел инвалидность или иное физическое ограничение, то это никак не сказалось бы на результате и качестве работы, привел пример Крупник.

«Прошу вас рассмотреть возможность пересмотра действующих правил трудоустройства инвалидов и лиц с ограниченными возможностями в части упрощения процедур и стимулирования самих работодателей к их найму», - говорится в тексте обращения к министру.

Ранее «Парламентская газета» писала, что Павел Крупник вместе с коллегами по заксобранию Всеволодом Беликовым и Денисом Четырбоком разработал законопроект о трудоустройстве в крупных организациях петербуржцев, нуждающихся в социальной защите. Речь идет о людях предпенсионного возраста, детях-сиротах, участниках спецоперации, вернувшихся после



службы по контракту или мобилизации. Согласно документу, выделять для них рабочие места должны будут почти все предприятия, штат которых превышает сотню сотрудников.

<https://www.pnp.ru/social/v-peterburge-prizvali-uprostit-proceduru-trudoustroystva-invalidov.html>

06.02.2024

В регионах предложили запустить программу "Земский мастер"

Ввести статус земских мастеров предложили в регионах, где развиты народные художественные промыслы (НХП). Главной проблемой отрасли называют **нехватку кадров**. Выпускники профильных колледжей и вузов не всегда работают по специальности из-за низких зарплат и отсутствия других стимулов. А места традиционного бытования промыслов, как правило, расположены в сельской местности. Жилье и "подъемные" для молодых специалистов могли бы удержать их на селе, считают эксперты.

Ввести статус земских мастеров предложили в регионах, где развиты народные художественные промыслы (НХП). Главной проблемой отрасли называют **нехватку кадров**. Выпускники профильных колледжей и вузов не всегда работают по специальности из-за низких зарплат и отсутствия других стимулов. А места традиционного бытования промыслов, как правило, расположены в сельской местности. Жилье и "подъемные" для молодых специалистов могли бы удержать их на селе, считают эксперты.

По их мнению, сегодня складываются благоприятные условия для развития народных промыслов, поскольку они довольно популярны у молодежи. Многие перспективные дизайнеры используют в своих изделиях традиционные мотивы, а выпускники школ охотно поступают на направления, связанные с НХП, - от плетения кружев до резьбы по кости. Это восемь профессий и четыре специальности, которым обучают примерно 100 вузов и 370 колледжей.

- Интерес к этим профессиям растет, но остается вопрос: для каких предприятий мы готовим специалистов? - отметил ректор РГХПУ имени Строганова Сергей Курасов при обсуждении темы на площадке этого вуза. - Конечно, мы трудоустраиваем практически всех выпускников. Но целевых заказов от государственных структур, предприятий НХП практически нет. Молодые специалисты зачастую идут работать в бизнес или открывают собственные фирмы. А надо создать систему гарантированного устройства выпускников.

В конце 2023 года был принят обновленный закон о НХП. Среди прочего он дает определение народных художественных промыслов и прописывает господдержку организаций этой сферы. Для их учета вводятся два типа реестров - федеральный и региональные. В перечень Минпромторга РФ входят 87 производств. В СЗФО больше всего таких предприятий работает в Архангельской и Вологодской областях.

По данным федеральных ведомств, 80 процентов выпускников профильных учебных заведений устраивают работу по специальности, но вскоре уходят в другое место. Многих не устраивает уровень заработка в сфере НХП. Так, завод в Великом Устюге предлагает художнику-конструктору зарплату в размере 34 тысяч рублей, а одно из архангельских предприятий обещает платить лакировщику художественных изделий 27 тысяч. Это гораздо ниже средних зарплат по регионам.



- Чтобы молодой специалист пришел работать на предприятие НХП и там остался, нужны деньги и жилье, - уверен председатель правления Национального союза народных художественных промыслов Вячеслав Долгов. - Если человек уже живет там, где есть такое производство, вопрос жилья снимается, но надо привлекать кадры и со стороны. Введение статуса земского мастера - отличная идея. Самим предприятиям, как правило, не хватает средств на решение этих проблем. Да, есть несколько примеров, когда на производства пришли крупные инвесторы и финансовая ситуация у них улучшилась. Но большинство предприятий думает только о том, как выжить. Сбыт их продукции сокращается вместе со снижением покупательной способности населения.

До 1990-х годов работала отлаженная система подготовки кадров для НХП, подчеркивает исполнительный директор Федоскинской фабрики миниатюрной живописи Павел Воробьев. Студенты проходили практику на предприятии, а после окончания учебы получали там работу и опытного мастера-наставника. Но потом образование и производство пошли разными путями.

- А для профессионального становления мастера НХП одного образования мало, здесь важна творческая преемственность. Только на производстве именитые мастера могут передать свой опыт молодым. Казалось бы, можно вернуть прежнюю систему, когда образовательные учреждения готовили кадры, а предприятия обеспечивали их рабочими местами. Но есть проблема: некоторые учебные заведения запускают собственные производства. И есть опасения, что подготовку кадров для внешних предприятий они могут отодвинуть на второй план. Все-таки каждый должен заниматься своим делом, - считает Павел Воробьев.

"Чтобы молодой специалист пришел работать на предприятие НХП и там остался, нужны деньги и жилье"

Руководитель компании по производству лаковой миниатюры Александр Гусаковский согласен с тем, что на становление мастера НХП требуется время. Вчерашний выпускник не может нормально зарабатывать, потому что у него нет опыта. Представитель отрасли предлагает государству субсидировать работу молодого специалиста в течение трех лет.

- Этого срока достаточно, чтобы научиться выпускать необходимое количество качественных изделий и зарабатывать самому. А если еще помогать начинающим мастерам с покупкой первого жилья, как в программах "Земский доктор" и "Земский учитель", то молодежь будет оставаться в центрах народных промыслов, - полагает представитель отрасли.

НХП могут стать важной составляющей экономики регионов, уверены эксперты. А в сельской местности они просто необходимы, поскольку, по прогнозам, там будет расти безработица. Это мировая тенденция: из-за автоматизации на селе требуется все меньше рабочих рук. Народные промыслы и в целом креативные индустрии можно рассматривать как перспективную сферу занятости в деревнях и поселках. Программа "Земский мастер" в случае ее принятия хорошо впишется в эту картину.

Кстати

Обновленный закон о народных промыслах дал пропуск в эту сферу самозанятым. Но мнения специалистов о пользе такого нововведения разделились. Так, председатель правления Национального союза НХП Вячеслав Долгов считает, что для многих промыслов важен коллективный труд:



- Мы можем столкнуться с большой волной самозанятых, которые вольются в эту область, как цунами. И последствия могут быть разрушительными. Кто такой самозанятый? Это человек, который в одиночку изготавливает свои изделия. Но технология многих видов промыслов не предусматривает индивидуальной работы. Поэтому не надо запускать такую волну: "Давайте все в НХП!". Это очень узкая и тонкая сфера. Ее нельзя смешивать ни с креативными индустриями, ни с декоративно-прикладным искусством.

<https://rg.ru/2024/02/06/reg-szfo/kuznec-so-statusom.html>

06.02.2024

ИТ-эксперт Першин: дефицит специалистов в сфере технологий будет нарастать

Эксперт объяснил причину нехватки экспертов

Генеральный директор компании Александр Першин рассказал, почему в России растет **дефицит кадров** в ИТ сфере.

По словам ИТ-эксперта, в настоящее время повышается спрос на специалистов в сфере технологий. Выясняя ситуацию **нехватки кадров**, Першин назвал определенные причины.

- Крупные компании начали активно наращивать свои айти-подразделения, которые либо развиваются существующие продукты, либо занимаются импортозамещением. Кроме того, в прошлом году за границу ушли множество аутсорсеров, - сказал эксперт.

Стоит отметить, что оставшиеся в компаниях специалисты (старшего и среднего звена) временно охладили рынок.

Более того, в 2022 и 2023 году практически перестали привлекать в компании новичков - такое положение только усугубило «кадровый голод».

К сожалению, ситуация в скором времени не изменится, и **нехватка кадров** будет только нарастать.

- Закончится дефицит может только за счет снижения скорости разработки продуктов и импортозамещения. Единственный и маловероятный сценарий, при котором за 3-5 лет можно будет изменить ситуацию, это если растущие компании начнут выделять бюджеты на привлечение новичков и их обучение, - подытожил Першин интернет-изданию «Подмосковье сегодня».

<https://www.kp.ru/online/news/5661508/>

06.02.2024

Депутаты предлагают закрепить в ТК гарантированную выплату зарплаты на уровне МРОТ

В Госдуме разработан **законопроект**, который вносит в Трудовой кодекс поправки, гарантирующие выплату фактической заработной платы на уровне минимального размера оплаты труда (МРОТ), сообщил РИА "Новости" председатель комитета ГД по труду Ярослав Нилов.

"Разработали поправки в Трудовой кодекс, чтобы гарантировать фактическую зарплату на уровне минимального размера оплаты труда", - написал он в своем Telegram-канале.



Законопроект ожидает заключения правительства.

Ранее президент России Владимир Путин напомнил, что с 1 января 2024 года МРОТ в России увеличился на 18,5%, превысив 19 тыс. рублей. И пообещал, что эта сумма продолжит увеличиваться.

Кроме того, Минтруд РФ внес изменения в перечень индикаторов риска при осуществлении госконтроля за соблюдением трудового **законодательства**. Теперь внеплановая проверка грозит работодателям, если будут выявлены признаки выплаты зарплаты ниже МРОТ, а также если обязательные отчисления в СФР сократятся на 50% при отсутствии кадровых изменений за квартал.

<https://www.solidarnost.org/news/deputaty-predlagayut-zakrepit-v-tk-garantirovannyyu-vyplatu-zarplaty-na-urovne-mrot.html>